

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 года № 94 (11484) Пятница, 14 мая 1976 года Цена 2 коп.

Решения XXV съезда КПСС в жизнь!

Высокопроизводительно работает с начала года бригада проходчиков участка № 6 шахтоуправления «Кольчугинское», возглавляемая М. М. Фисенко. За четыре месяца передовой коллектив прошел 703 метра горных выработок, перекрыв задание на 116 метров. Отлично работают проходчики и в мае.

На снимке: члены бригады М. М. Фисенко (слева направо) проходчики А. С. Боткин, А. Г. Фольц, на переднем плане звеньевая М. В. Даренина.

Фото В. Данникова.



Заметный рост

Более семнадцати с половиной тысяч пар комбинатной обуви изготавлили сверх апрельского задания рабочие обувной фабрики № 17. Это солидная прибавка, если учесть, что по плану необходимо выпустить 98 тысяч пар. Успешно прошла и реализа-

ция изделий. Этот показатель выполнен на 125 процентов. Дополнительно отправлено продукции на 69 тысяч рублей.

Хорошо потрудились бригады, руководимые А. Н. Асташкиной и Р. А. Артемьевой. Коллектив ежедневно перевыполняют задания.

Апрель был характерен для фабрики некоторой перестройкой в снабжении. Раньше Кемеровскому цеху обувной фабрики № 17 сейчас перевыполняет задания.

С. БЕЛОВ.

ье поставляла Киселевская фабрика. Сейчас же цех обеспечивается непосредственно из Ленинска-Кузнецкого. Это позволило оперативнее решать возникающие вопросы, наладить ритмичность в выпуске продукции. И не случайно ранее отстававший Кемеровский цех обувной фабрики № 17 сейчас перевыполняет задания.

С. СЕРЕГИН.

Без особого рвения

Пуск первой очереди центральной котельной намечен на четвертый квартал этого года. Однако на сегодня не выполнено и половины объема работ. В чем дело?

Начальник Ленинского шахтостроительного управления № 2 А. К. Хоренко, объясняя причину неудовлетворительной работы строителей, ссылается на реорганизацию управления, происшедшую в начале года:

— В связи с переводом нашего управления в производственное объединение «Кузбассшахтстрой», мы лишились своей механической базы. Отсюда и все наши невзгоды. Наши заявки, как правило, выполняются с большим опозданием и не полностью.

Вновь созданное объединение шахтостроителей пока еще не в состоянии четко оперировать техническими людьми, строителями. Однако это не снимает ответственности руководителей строй-управления за низкие темпы строительства на

важном объекте города. Ссылаясь на неорганизованность в объединении, инженерно-технические работники управления, не хотят замечать своих промахов. По плану, например, бригада строителей еще в апреле должна была сделать перекрытие второго этажа. Однако из-за несвоевременной подвозки арматуры эта работа не выполнена и по сей день. По этой же причине остались невыполнеными работы по возведению фундамента под оборудование, железобетонного бункера.

В настоящее время, как уже сообщили из управления, арматура подвезена. Но если судить по сегодняшним темпам ее подготовки, перекрытие, видимо, не будет сделано и в мае. 10 мая, например, четыре человека за целый день смогли из 20 тонн арматуры обработать лишь 100 килограммов. Причина — плохая организация труда. Дело в том, что арматура завозится на площадку в бухтах, а лебедки для ее раз-

мотки нет. Нет у строителей и простых ножниц, поэтому они вынуждены пользоваться дедовским способом — молотком и зубилом.

Не лучше дело обстоит с подготовкой опалубки. Пиломатериалы обычно захватывают на стройплощадку необрязанные, в результате половина своего времени рабочие тратят на их подготовку.

Таких примеров можно привести множество. Неорганизованность здесь можно увидеть чуть ли не на каждом шагу. Однако руководителей управления это не волнует. Не волнует их и то, что рабочие уже шестой месяц не имеют своей бытовки. Вот что по этому поводу говорит бригадир И. А. Шибелев:

— Шесть месяцев руководство обещает нам подвезти вагончики. Хотели уже сами построить небольшое помещение, но нам не дали. И сейчас даже от дождя спрятаться некуда.

В этом, видимо, уже не

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

Социалистические обязательства у бригады Д. В. Спирина с шахты «Заречная» — выдать за год 500 тысяч тонн угля. Итоги четырех месяцев говорят об успешном выполнении намеченного. С начала года горняками добыто 184233 тонны топлива. Опережение обязательств составляет 18 тысяч тонн.

Неплохо горняки работают в мае. При плане 1584 тонны они ежесуточно выдают по 1600—1650 тонн.

Наш корр.

По-хозяйски

Весомых успехов добился в апреле коллектив Егорьевского шахтоуправления. Выполнено строительно-монтажных работ на 378 тысяч рублей. В том же месяце прошлого года этот показатель был ниже на 48 тысяч рублей. Рост произошел в результате увеличения производительности труда.

За счет экономии и бережливости, хорошей организации себестоимость работ в апреле снижена против плана на шесть тысяч рублей.

Отлично потрудилась бригада, руководимая Геннадием Ивановичем Гицем. Работая на шахте «Инская», проходчики отработали 717 метров при плане 600.

С. СЕРЕГИН.

В Центральном Комитете КПСС, Совете Министров СССР и ВЦСПС

17 апреля 1976 года состоялся Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 106-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В субботнике приняло участие более 144 миллионов человек, которые трудились непосредственно на заводах и фабриках, стройках, в совхозах и колхозах, на предприятиях транспорта и других отраслей народного хозяйства, а также на благоустройстве городов и населенных пунктов. Только промышленной продукции произведено на 745 миллионов рублей. Заработано и передано в фонд десятой пятилетки свыше 156 миллионов рублей.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС сердечно благодарят рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, служащих, студентов и учащихся, воинов Советской Армии и Флота, ветеранов труда, всех советских людей, принявших активное участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике, за их самоотверженный и бескорыстный труд.

Средства, заработанные на субботнике, решено направить на расширение сети детских яслей-садов и детских садов, на строительство учреждений здравоохранения в союзных республиках, краях и областях. (ТАСС).

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

По Советскому Союзу

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ.

Первый бетон уложен в фундамент главного корпуса завода по ремонту техники для строителей восточного участка БАМа. В цехах нового предприятия станут обретать «вторую жизнь» экскаваторы, бульдозеры, грейдеры, монтажные краны, другие машины и механизмы.

ДНЕСТРОВСК (Молдавская ССР).

Выработку пятого с начала года миллиарда киловатт-часов электроэнергии досрочно завершила Молдавская ГРЭС. Это — на полмиллиарда киловатт-часов больше, чем за тот же период прошлого года. Успех достигнут за счет бесперебойной и надежной работы всех энергоблоков, оптимальный выбор нагрузок которых ведется по рекомендации ЭВМ.

ДОНЕЦК.

Переходящий при имении Алексея Стаханова вручен горнякам шахты «Восточная» производственного объединения «Донецкгольф». Коллектив ее — победитель Всесоюзного соревнования в первом квартале — выдал на-гора пятьдесят тысяч тонн сверхпланового топлива. Достигнутый успех — результат широкого развернувшегося среди шахтеров социалистического соревнования под девизом: «Ни одного отстающего рядом».

МОГИЛЕВ. Вступил в строй новый производственный комплекс на объединении «Химволокно». Здесь будут выпускать исходное сырье для получения лавсанового волокна. Коллектив предприятия обязался досрочно освоить мощности. Это позволит химикам увидеть производство важной продукции.

(ТАСС).

За рубежом

СОФИЯ.

Строительство метро начинается в этом году в болгарской столице. Сейчас в новом софийском районе «Модерно предградие» готовится площадка для производственной базы стройки. Здесь же разместятся депо, ремонтные мастерские.

Сооружение метро в Софии будет осуществляться с помощью СССР. Сейчас специалисты двух стран разрабатывают единую транспортную систему города, методы борьбы с подземными водами и сохранения термальных источников, а также археологических ценностей.

РИМ.

По поступающим сюда сообщениям, в Тель-Авиве состоялась многосторонняя демонстрация представителей легких сил Израиля, протестующих против незаконного создания израильских поселений на западном берегу реки Иордан.

Демонстранты прошли по центральным улицам израильской столицы, неся транспаранты с лозунгами, призывающими положить конец практике

«освоения» захваченных арабских территорий.

ВЕНА. Отмены правительственные законы о продлении срока службы в армии, сокращения расходов на военные цели и отставки министра обороны потребовали венская организация Компартии Австрии, Коммунистическая молодежь Австрии и Союз студентов-коммунистов.

САН-ХОСЕ. Непрерывно растет стоимость жизни в Никарагуа. По сведениям Национального университета страны, за последнее время более чем в два раза повысились цены на продукты первой необходимости. Особенно вздорожали рис, молоко. Значительно увеличилась также плата за электричество и жилье.

БОНН. Усиливающаяся в ряде районов ФРГ засуха привела к резкому снижению уровня воды в Рейне. По данным управления Рейнского судоходства, в настолько время уровень воды в реке более чем на 2 метра ниже среднегодового уровня, зарегистрированного за последние 10 лет. (ТАСС).

Чтобы работать ритмично, надо жить завтрашним днем. В нашем коллективе стало доброй традицией в начале года собираться на открытое партийное собрание для разговора о перспективе. Нужен задел, а им у нас является добротный капитальный ремонт сборочных линий. Как правило, на собрание приглашают главных специалистов, секретаря партбюро завода. Конечно же, присутствуют и те, кто непосредственно занимается ремонтом. Свои замечания, предложения высказывают и наладчики, обслуживающие технику в течение года.

Мы считаем, что такой подход к делу — одна из форм партийного контроля за производством, форма воспитания человека. Ведь разговор идет в присутствии всего коллектива — работников, с которыми трудишься бок о бок, которые знают, на что каждый способен. И потом, где, как ни здесь, партбюро цеха находится скрытые недостатки, а затем с помощью самих же рабочих их успешно устраняет. Разве мало подсказывают нам в такой обстановке старейшие кадры, слесари-ремонтники Г. Н. Макухин, Ю. А. Павлов, В. Ф. Анисименко, И. В. Паршинцев. Здесь учатся мыслить по-хозяйски молодые рабо-

Советуйсь с рабочими

чие. Не менее важно и то, что коммунисты (а их у нас 24) не чувствуют себя обособленной группой.

Вот конкретный пример действенности таких собраний. В прошлые го-

да счет творческой работы наладчиков, рационализаторов, экономии рабочего времени резко возросла производительность каждой линии. Одна линия оказалась «липней». За счет этого уже

трудно нам пришло в феврале — не было газа. Под угрозой срыва оказались предсъездовские обязательства. Обратились к рабочим. Совместно приняли решение от-

ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ И ПРОИЗВОДСТВО

ды мы ремонтировали с апреля по октябрь по одной-две линии в месяц. Привыкли к такому режиму. Но в этом году нам придется ломать привычный график — в конце июня на ремонт становится стекловаренная печь, и сразу весь коллектив цеха пойдет в отпуск. А сорвать ремонт двух-трех линий из двенадцати просто производственное преступление.

Выход найден был, казалось бы, простой: пока ремонтируется одна линия, бригады работают на другой, резервной. Но все дело в том, что в начале резерва этого не было. В начале было только такое желание. Нужно отдать должное коммунистам, всем рабочим за их оперативность в выполнении партийного решения.

капитально отремонтированы пять поточных линий. До конца июня будут обновлены и еще две.

Конечно же, не только собрания активизируют мысль, работу. Беседы коммунистов с рабочими, отчеты на бюро, пятиминутки — все направлено на то, чтобы искать, а не откладывать на месте. Без поиска — пропадешь: цех зависит от других цехов. Из своего опыта скажу: своевременно разъясни рабочим трудность момента, обратись к ним за помощью — всегда поддержат. Тут нужно взаимное доверие. Коллектив откликается на призыв партбюро, руководства, если вопрос решается не с бухты-барахты, а продуманно.

дыхать в дни, когда нет газа, по-ударному трудиться в выходные дни. Радость за коллектив: не было ни криков, ни разногласий. Обязательства мы выполнили. И чем примечателен вот такой настрой коллектива: в марте показана самая высокая производительность труда. В апреле даже при неритмичной поставке пятого цехом колб план перевыполнен.

Что еще побуждает нас постоянно наращивать темпы? Предстоящие трудности. Коллектив цеха выйдет из отпуска, а стекловаренная печь может еще не вступить в строй. Терять же марку цеха даже из-за кого-то нам не к лицу. Мобилизованы опыт наладчиков, слесарей-ремонтников, эн-

тузиазм каждого человека, ведь нам нужны при прежнем отличном качестве сверхплановые электролампы.

С этой же целью в начале года внесены и некоторые изменения в организацию соревнования. Раньше бригады вызывали друг друга на соревнование, а коллективные договоры не заключали. Теперь заключают. И сделано такое не ради проформы. Очень заметно выросла ответственность бригад, соревнование стало более действенным, улучшилась сравнимость результатов работы. И если до 1976 года у нас отставали обычно четыре-пять бригад, то теперь — две. Хорошую заявку на первенство дают ранее отстававшие бригады пятой линии.

В соцобязательствах цеха на 1976 год записано: «Работать под девизом: от высокого качества работы каждого к высокой эффективности труда коллектива», «Выдать сверх плана 300 тысяч электроламп».

Обязательства напряженные, и работаем мы сейчас очень напряженно. Но мы исходим и исходим из коллективных решений. И выполняем их сообща. В этом наша сила, залог успеха.

С. ДЯТЕЛ,
секретарь партийного
бюро цеха № 8
электролампового
завода,

КОМСОМОЛЬСКИЙ ТЕЛЕТАЙП

Скоро в комсомольской организации клеевого завода начнется обмен документов. В период подготовки к важному событию молодежь ощущает большую помощь и поддержку коммунистов. Недавно на заседании партийного бюро об этом шел обстоятельный разговор.

Секретарь комсомольской организации завода Наташа Обора рассказала о проделанной работе, о тех задачах, решить которые необходимо в самый ближайший период. При обсуждении информации было отмечено положительное, указано на имеющиеся еще недостатки.

Члены партийного бюро с пониманием отнеслись к заботам молодежи. На заводе уже приступила к работе комиссия, в которую вошли коммунисты, ветераны труда, передовики производства. Они проведут собеседования с комсомольцами, помогут в составлении личных комплексных планов, в подготовке к Ленинскому уроку «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи».

С. СЕРЕГИН.

Штаб «Комсомольского проектора» шахты «Октябрьская» по праву считается одним из самых активных. Руководит им Лидия Худякова. Если коротко характеризовать работу членов штаба, можно сказать так: им до всего есть дело.

О том, что это именно так, можно судить по проведенным рейдам. «Комсомольский проектор» занимался вопросами качества угля и соблюдения правил техники безопасности. Члены штаба были в школе работающей молодежи, а потом на своем заседании вели серьезный разговор с теми, кто пропускает занятия. Проводилось и санитарное содружество буфета.

Штаб «Комсомольского проектора» работает в тесном контакте с группой народного контроля. А это немаловажно. Старшие товарищи помогают комсомольским активистам видеть злободневные темы, детально разбираясь во многих вопросах.

Г. ПРОКУДИН.

Новый стенд «Делу Ленина и партии верны» оформлен комсомольцы шахты имени Кирова. Он рассказывает о труде, учебе, общественной активности членов ВЛКСМ. Самое видное место отведено на стенде соревнованию комсомольско-молодежных коллективов. Здесь представлена информация о соперниках, имеются результаты работы победителей, отмечаются причины отставания побежденных.

Стенд хорошо иллюстрирован, красочно оформлен.

А. КОЛОСОВА.

ТИЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Отвечая делом на решения XXV съезда КПСС, коллектив ордена «Знак Почета» Мегионской нефтеразведочной экспедиции настойчиво борется за повышение экономической эффективности геологоразведочных работ. Досрочно выполнен квартальный план глубокого разведочного бурения. На севере области обнаружено новое нефтяное месторождение — дважды со дня создания экспедиции.

На снимке: на северной буровой Мегионской нефтеразведочной экспедиции.
Фото И. Сапожкова.

(Фотохроника ТАСС).

Меры принятые

В городской газете «Ленинский шахтер» (№ 75 за 17 апреля 1976 г.) была опубликована корреспонденция «Проблема... сквозняка» о недостатках при проведении комсомольского собрания на заводе «Красный Октябрь».

По решению парткома завода была создана специальная комиссия, которая проанализировала работу комсомольской организации и комитета ВЛКСМ. Итоги проверки были представлены на заседании парткома, где обсуждались выступления городской газеты и ход выполнения предыдущего решения парткома «О работе комсомольской организации завода».

За невыполнение постановления парткома и личную недисциплини-

рованность секретарю комитета ВЛКСМ коммунисту В. Чарухину объявлен выговор.

Партком обязал цеховые партийные организации осуществлять целенаправленное руководство комсомольскими организациями, контролировать их деятельность, оказывать повседневную конкретную помощь.

Намечено активнее привлекать к работе в комсомоле молодых коммунистов.

Корреспонденция «Проблема... сквозняка» и постановление парткома были обсуждены на заседании комитета ВЛКСМ и семинаре секретарей цеховых комсомольских организаций. Разработаны мероприятия, направленные на устранение отмеченных недостатков.

А. ДОГАДОВ,
секретарь парткома
завода «Красный
Октябрь».

ЮРИСТ НА ЗАВОДЕ

Первый помощник администрации на заводе — юрист. Он обеспечивает деятельность предприятия в рамках закона, помогает дирекции определять экономическую политику, защищает интересы завода в арбитражных органах и судах.

Есть одна существенная особенность положения юриста на предприятии или в учреждении, позволяющая ему эффективно исполнять свои функции. Он независим от директора. Ни один директор не может принять на работу «своего» юриста или уволить «неугодного». Юридические отделы и их штат назначаются только министерствами и ведомствами, которым подчинены предприятия или учреждения.

Юрист, как и директор, полномочный представитель государства на предприятии. И даже в вопросах управления представитель закона «замыкается» не только на руководителя. Ибо тот управляет не один. В равной степени юрист — советник профсоюза. Его главная забота — неукоснительное соблюдение законов, прав и обязанностей в любой сфере деятельности предприятия, включая, разумеется, взаимоотношения между рабочими и администрацией.

Идея директора нашла полную поддержку. Только в прошлом году лекции по вопросам трудового права и практике его применения прослушали более четырех тысяч рабочих и две тысячи инженерно-технических работников и мастеров. По инициативе профсоюза на заводе введен новый критерий для продвижения по службе мастеров и других категорий работников: знание норм трудового законодательства.

Всю работу по правовому воспитанию здесь ведут заводские юристы во главе с начальником пре-

Человек и закон

Пять лет назад директор Московского автомобильного завода имени Лихачева издал необычный приказ: об изучении рабочими и служащими законодательства о труде. В статье, опубликованной затем журналом «Человек и закон», он доказывал: причины трудовых конфликтов таятся в элементарном незнании законов как некоторыми представителями администрации, так и рабочими.

Практика показала: юрист на заводе — желанный помощник и не только администрации, но и рабочих. Он строгий ревнитель законов. На него возложена задача научить каждого участника производства — от директора до рабочего — правильно и в полной мере пользоваться всеми правами и возможностями, предоставляемыми советским законом.

И. ГРАНКИН,
старший консультант
Министерства юстиции
СССР (АПН).

**РЕЙД
„Ленинского
шахтера“
Благоустройству —
высокую культуру!**

Городской Совет выражает уверенность, что, выполняя решения XXV съезда КПСС, руководители предприятий и организаций, население города обеспечат безусловное и качественное выполнение планов и социалистических обязательств в жилищном, коммунальном, культурно-бытовом строительстве, в благоустройстве и озеленении города и рабочих поселков.

(Из доклада на 7-й сессии городского Совета депутатов трудящихся).

ОТВЕТ ДЕЛОМ

Решением № 128 от 26 марта 1976 года исполнительный комитет городского Совета за активное участие в выполнении планов и обязательств по благоустройству города присудил первое место и переходящее Красное знамя коллективу шахты имени 7 Ноября.

Отмечена также хорошая работа коллектива шахты «Комсомолец».

Мы попросили руководителей этих предприятий рассказать, как они осуществляют выполнение намеченных по благоустройству мероприятий.

Г. В. Харитонов, директор шахты имени 7 Ноября.

Прошедшая пятилетка была временем интенсивного благоустройства поселка силами шахты. Намеченные обязательства по озеленению, электроснабжению улиц, строительству дорог наименее выполнены в полном объеме.

Совсем не так давно «Семерка» считалась одним из «труднодоступных» районов города. Из-за плохой дороги добираться до комбината шахты автобусом было проблемой. Сегодня же от поворота с ул. Суворова до самой шахты пролегает отличное шоссе.

Произведено освещение главных улиц: Транспортной, Толбухина, Ленской, Левитана, Маресьева.

Немало выполнено работ и по озеленению. Правда, заложенные на нескольких гектарах скверы у комбината, у школ № 42 и 37 пока не наловчены деревами. Годы пройдут, пока поднимутся деревца, будут

оформлены аллеи, газоны и т. п. Поэтому работы по озеленению согласно имеющимся у нас проектам будут вестись постепенно, систематически, планово.

Было бы неправильно,

говоря о благоустройстве поселка, вести речь только об озеленении, освещении, дорогах. В комплекс благоустройства поселка шахтеров мы включили немало и других мероприятий, которые также постепенно претворяются в жизнь. Скажем, оборудование и ремонт детских, культурно-бытовых учреждений. Сегодня наша подшефная школа № 37 по оснащенности учебных кабинетов — лучшая в городе. Аптека по ул. Толбухина до ремонта ютилась в неудобном помещении. Теперь она может соперничать с центральными.

Вырос новый, хорошо оборудованный магазин (№ 87) на месте старого пустовавшего школьного здания. Отличным подарком трудающимся шахты стал новый здравпункт. В нем поправляют здоровье, получают профилактическое лечение шахтеры, пенсионеры. За 1975 год, например, около 30 тысяч трудающихся (в среднем по 150 — 170 человек в сутки) прошли здесь различные процедуры.

На шахте самая низкая заболеваемость рабочих.

В этом году мы заложили фундамент двух собственных теплиц на 1800 кв. метров, выстроили хороший столярный цех. Но сделать предстоит намного больше.

Главный принцип, которого мы придерживаем-

ся в деле благоустройства — комплексность, планность, последовательность, и конечно, качество работ. Чтобы в конечном итоге был виден результат затраченного труда.

Ф. К. Прусаков, директор шахты «Комсомолец».

— Нашей шахты сделано значительно меньше, но взятые обязательства по благоустройству мы также выполнили все.

Более активно работы по благоустройству велись лишь последние два года. В 1974 году шахта израсходовала 56 тысяч рублей на благоустройство (освещение, асфальтирование) улиц Лунной, Шумной, Левитана. В 1975 году заложили сквер по ул. Комсомольской и заасфальтировали 400 метров дорог и тротуаров по ул. Космической, оборудовали стоянку для автотранспорта на территории промплощадки, начали капитальный ремонт школы № 36 и строительство здания АТС.

В 1976 году эти работы продолжаются. Закончим полностью оформление сквера, ремонт дороги на ул. Лунной. Уже заключен договор с ДСУ № 7 на 44 тысячи рублей. За весенний сезон уже высажено 100 деревьев, озеленение продолжается.

Каким мы хотим видеть свой район? В первую очередь хорошо озелененным. Предполагаем «окружить» шахту и жилой массив зеленым кольцом из скверов и парков.

Высаживать цветы будем меньше, а травы и кустарников больше. Возможности выполнить намеченный планом благоустройство у нас есть.

В марте этого года у комбината шахты имени 7 Ноября был поврежден водопровод. Управлением водопроводно-канализационного хозяйства (начальник В. Г. Корпусов) авария была ликвидирована, но при этом было нарушено асфальтовое покрытие шоссе. Водопроводчики давно ушли с объекта, и про разрушенную дорогу забыли. Интересно, на кого тов. Корпусов переложил обязанность восстановить асфальт?

А. Б. Петраков, начальник АТС.

СУ № 1 (начальник А. Б. Петраков) такого не увидишь. Где побывали строители из этого управления, там остались горы строительного мусора, земли, глыбы бетона и т. п. Благоустроить этот район тов. Петраков решил к осени 1976 года. Будем надеяться, что это последний срок.

АВТОРИТЕТ КОМИТЕТА

Домовый комитет домоуправления № 2 ИЖКО «Ленинскпромстрой» пользуется у жителей авторитетом и уважением. Не зря ему и его председателю К. Я. Терновой накануне Первомая исполнили областного Совета, президиумом областного совета профсоюзов были присуждены премия и Почетная грамота за активное участие в благоустройстве своего жилого фонда.

Авторитет домового комитета и его активисты заслужили свой боевистичностью, настойчивостью, организованностью. Сказать, что в нашем домоуправлении живут все сознательные квартиросъемщики, будет неправдой. Есть нерадивые, с ленцой, с психологией индивидуев: в квартире своей, что хочу, то и делаю, а за порогом ее и вовсе меня не трогайте. Но такой категории людей не дают покоя члены домового комитета, хочешь не хочешь, подчиняйся общим требованиям. Жильцы видят и чувствуют, что на участке дома управ не в одиночку работает, ее заботы — заботы всех членов домового комитета.

Гражданин В. с соседней улицы надумал строить погреб в сквере. Домоуправление было в отпуске.

Казалось бы, кому до того дело, что кто-то копает? Но члены домового комитета не остались равнодушными. Предупредили самовольщика, а когда не помогло, сами вызвали бульдозер, сровняли площадку.

Два года назад во дворах домов были снесены все угольные ящики. И тут пример подали сами члены домового комитета. Обошли всех владельцев ящиков, разъясняли, доказывали, предупреждали. Добились, что ящики убрали все, угол разместили в сарайчики. А. Е. Череповская с жильцами своего дома в один день выбелила все сарайчики. Остальные диву дались: приятно-то как, когда порядок во дворе. По-хорошему позавидовали, да и сами последовали примеру. За 2-3 дня 168 стаков победили. А потом примерили: двери в подъездах не крашены, портят вид. Взялись покрасить сами (краску выделило ИЖКО). Подтянулись и дворники: почувствовали особый контроль за собой.

Авторитета добиваются не пустым криком, шумихой, а делами. Коль решил бороться за образцовый быт, за чистоту, за порядок, то будь последовательным, настойчивым. Г. БУЛЫЧЕВА, старшая по дому № 7а Новокировского проезда.

В костяке домового комитета много лет К. Д. Светова, врач К. Я. Терновая, А. И. Кондрашова, А. П. Волков, Н. Е. Кузьмин, М. Г. Сабирова и другие. Сжились, сдружились, более одни заботами. Как бы каждый из них занят работой на производстве, дома, делами комитета интересовалась не забывает. Домоуправу Л. И. Генераловой не приходится приглашать своих помощников провести какое-то мероприятие, они сами приходят к ней с предложениями, советами.

К. Я. Терновая — постоянный страж санитарного порядка на своем участке. Ее замечания жильцы выполняют беспрекословно. И какую сторону деятельности дома управ ни возьмется — финансовые дела, ремонт домов, благоустройство жилфонда, — ему во всем помогают добровольно общественники. Своим личным и коллективным примером они воспитывают у жильцов уважение к своему дому, городу. Люди видят в домовладельцах проводников линии руководства города в претворении планов благоустройства.

Г. БУЛЫЧЕВА, старшая по дому № 7а Новокировского проезда.

Строки из писем

Сколько старания, времени тратится рабочими коммунальной службы, чтобы город встречал праздники торжественно. Любо пройти по улицам ранним праздничным утром: кругом чистота! Но вот прошли колонны демонстрантов, и города не узнать. Куда девалась уют, праздничность: будто весь мусор специально свезли и вывалили на тротуары, в скверы, дороги, газоны. Как же мы, горожане, не уважаем себя, не боимся за престиж города.

Г. АРМАВИРСКАЯ.

Дом 4а по ул. Иркутской сдан в эксплуатацию лет пять назад. Но о строителях мы помним по особой метке, оставленной ими: во дворе остались и до сих пор лежат обломки кирпича, потолочные, дверные перекрытия. «Памятник» нам такой не подходит, а убрать его нам не под силу.

Жители дома.

В марте этого года у комбината шахты имени 7 Ноября был поврежден водопровод. Управлением водопроводно-канализационного хозяйства (начальник В. Г. Корпусов) авария была ликвидирована, но при этом было нарушено асфальтовое покрытие шоссе. Водопроводчики давно ушли с объекта, и про разрушенную дорогу забыли. Интересно, на кого тов. Корпусов переложил обязанность восстановить асфальт?

А. ФИЛИН.

Весной 1975 года в одиннадцатом квартале Соцгородка рабочие ИЖКО № 5 снесли все угольные ящики — бульдозером столкнули все в кучу. Часть мусора вывезли, а остальное вот уже год так и лежит, мозоля людям глаза. Здесь же в прошлом году разрез Моховский, проводя теплотрассу, оставил открытой яму, «заморозил» тонны три бетона — так и лежит глыбами. Не украшает все это территорию дворов.

П. ЯГУНОВ.

Порой и мелочи портят общий вид улиц, домов: мешают создавать уют. Оглянитесь, сколько их! На балконах сушится белье, сложены какие-то вещи — как это портят дом. На центральных улицах установлены урны, но курильщики бросают окурки мимо. Обертки от конфет, мороженого, использованные билеты — чего только не увидишь под ногами на остановках, в скверах. Это непростительно для нас всех.

А. ЛЕВЕДЕВА.

Посыпать улицы зимой шлаком вредно (об этом уже не раз писали, говорили). И без того в городе сажи зимой много, а тут еще шлаковая пыль с дорог подымается. Зимой посыпаем, а летом забываем убирать этот шлак. По ул. Гагарина, например, убрать его некому. Вернее, его не хотят убирать. Вышедшие на субботник рабочие автомашин № 1337 под руководством Н. В. Евдокимова не увезли кучи шлака, а складывали его в кювет. Сказали, убирать его не было особого распоряжения. А другая куча мусора на ул. Орджоникидзе до сих пор не вывезена.

Д. ВЛАДЫЧНИКОВ.



Тут побывали строители (11-й квартал, район автовокзала)... Казалось бы, где они строят, все должно только радовать глаз. Вырос новый дом, значит и вокруг него для новоселов должны подняться молодые деревца, для малышей — игровые площадки. К сожалению, в практике Ленинского

СУ № 1 (начальник А. Б. Петраков) такого не увидишь. Где побывали строители из этого управления, там остались горы строительного мусора, земли, глыбы бетона и т. п. Благоустроить этот район тов. Петраков решил к осени 1976 года. Будем надеяться, что это последний срок.

ФИЛЬМ ПОСВЯЩЕН ТАКСИСТАМ

На афише этот сеанс был обозначен обычно: начало — в 19 час. 50 мин. Но зрителей ожидал сюрприз. Они входили в фойе и останавливались у стендов, фотографии рассматривали их, многие делились впечатлениями — на фотографиях узнавали себя, своих друзей, прошлое и настоящее ПАТИ № 2.

Прозвенел звонок, и администратор кинотеатра «Победа» Тамара Васильева пригласила их в зрительный зал. То, что нет ни одного свободного места, — не редкость в кинотеатре. Но сегодня ровно на две трети он заполнен работниками ПАТИ № 2 — водителями такси, ремонтниками, членами их семей. Эта особенность не случайна.

Сегодня новый фильм «Горожане» посвящается водителям такси, людям очень нуж-

ной, нелегкой профессии, — говорят, открывая сеанс — посвящение. Т. Васильева и предоставляет слово директору ПАТИ № 2 В. К. Ланбамину, который рассказал о развитии хозяйства, людях, планах.

Если в период становления легковой парк составлял 93 автомашин, численность водителей 199 человек, то в настоящее время на балансе 242 автомобиля ГАЗ-24; водителей в ПАТИ № 2 — 560 человек.

В зале сидят И. В. Щербаков, Н. Р. Масальский, В. Н. Ивасенко, И. А. Усяев, В. А. Селиванов, А. С. Рукин, Ю. Н. Мальчонок, Н. И. Руднев, Г. И. Чудинов, М. П. Тузлов, И. Н. Нуков, Н. А. Шицель. Это прекрасные труженики, добивающие высокой культуры обслуживания, общественники, опытные бригадиры.

В. К. Ланбамин рассказал, как коллектив ПАТИ № 2 встретил XXV съезд КПСС, как организовано социалистическое соревнование, обсуждение материалов съезда. (Один из стендов в фойе кинотеатра посвящен этим темам).

Ведущая передает микрофон бригадире комсомольско-молодежной бригады № 6 Александру Семеновичу Рукину. По итогам работы за 1975 год эта бригада была признана лучшей по Министерству автомобильного транспорта Российской Федерации и награждена вымпелом и денежной премией. Бригада занесена в летопись Кузбасса, награждена вымпелом ЦК ВЛКСМ, а накануне 1 Мая ей было присуждено третье место в областном соревновании бригад водителей.

Немногословен Александру Рукин, не умеет выставлять напоказ свои заслуги. «20 автомобилей, 30 водителей у нас, — говорит он. — Ребята опытные, знают технику. Если приходят молодые водители, закрепляем их за ветеранами».

Последняя фраза А. С. Рукина «Наш девиз — высокая культура обслуживания» была встречена громом аплодисментов зрителей.

...На экране вспыхивают титры, в первых же кадрах — такси. Фильм посвящен таксистам.

Кинофильмы — новая форма работы со зрителями. В кинотеатре «Победа» проведены уже две такие встречи. Каждая требует немалой работы: сбор сведений о тех, кому будет посвящен вечер, оформление фойе (выставки, стенды, лозунги) и зрительного зала, подготовка сцены и т. д. Но все хлопоты оправдывают себя: зрители остаются довольны.

В. ЗОРИНА.

Головные уборы на любой вкус



МОСКВА. Производственное объединение головных уборов «Зарница» выпустит в 1978 году свыше 550 тысяч летних женских шляп. Художники объединения предлагают женщинам свыше 60 моделей головных уборов из различных материалов — вискозной соломенной тесьмы, шелковых тканей, бархата, гипюра, из разнообразных набивных и гладко-крашеных хлопчатобумажных тканей, из льна с давсона. Для женщин всех возрастов предлагаются шляпы и шапочки на все случаи: в дополнение к нарядным туалетам, для повседневной носки, для летнего отдыха, для занятий спортом.

На снимке: женский головной убор для летнего отдыха.

Фото В. Христофорова.

(Фотохроника ТАСС).

В помощь — выставки

«Решения съезда партии — в жизнь» — такому лозунгу отвечают книжные выставки, оформленные в Доме учителя. В помощь педагогам подобраны материалы XXV съезда КПСС, все новинки из центральных газет, в частности из «Учительской газеты», где даются советы, конкретные указания, как использовать в своей работе богатейший материал съезда. Цель такой выставки — донести слово партии до каждого школьника.

Вторая выставка книг — в помощь учителю по внеклассной работе. Материалы ее подбираются по темам: праздник 1 Мая, Великая Отечественная война, нравственное, физическое, эстетическое воспитание учащихся. Эта полка богата иллюстрациями, публицистикой, сценариями, монтажами для проведения массовых мероприятий.

А. ФИЛАТОВА, зав. библиотекой Дома учителя.

Городские новости

Забота о ветеранах

Для нас, ветеранов Великой Отечественной войны, 9 мая — самый светлый праздник. В этот день все участники войны организованию собрались на шахте, где нам в торжественной обстановке вручили медали. А затем администрация шахты устроила для нас выезд на отдых за город. Мы очень довольны вниманием к нам и благодарны за заботу.

И. ФРОЛОВ.
Шахта «Комсомолец».

«Спортлото»

Состоялся розыгрыш 19-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2». Вышли следующие номера: «Спортлото» — 47, 24, 2, 26, 15, 20. «Спортлото-2» — 28, 23, 35, 45, 30, 9.

Зам. редактора
А. А. СЕМИРЕКОВ.

Кино

Кинотеатр «Победа»
КОГДА ТЕБЯ НЕТ (10, 14). Новый художественный фильм ГОРЖАНЕ (11, 40, 16, 18, 10, 19, 50, 22).

Зал кинохроники
ЧТО С ТОБОЙ ПРОИСХОДИТ? (11, 15).

Центральный ДК
НУ, ПОГОДИ! (14, 16). ЛЕГКАЯ ЖИЗНЬ (18, 20).

ДК им. Ярославского
ГУСАРСКАЯ БАЛЛАДА (16, 18, 20).

ДК им. Ленина
ПЕТР МАРТЬЯНОВИЧ И ГОДЫ БОЛЬНЫ

ШОЙ ЖИЗНИ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Сибирь»
ЗИТА И ГИТА (12, 17, 20). СМЕРТИ НЕТ, РЕБЯТА (10, 15).

Кинотеатр «Рассвет»
ЦВЕТОК ПЕРСИКА (17, 19, 21).

Кинотеатр «Родина»
ОБОРОТНАЯ СТОРОНА ЛЮБВИ (16, 17, 30, 21, 30). ЗИТА И ГИТА (11, 19). РЕСПУБЛИКА ВОРОНЬЕ УЛИЦЫ (9, 30, 14, 20).

Клуб «Дружба»
УКРОЩЕНИЕ ОГНЯ (16, 19).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудуустройству срочно проводит набор на курсы шоферов с отрывом от производства сроком на шесть месяцев, с выплатой стипендии 75—100 рублей. Начало занятий 25 мая 1976 г. Приглашаются лица, отслужившие в Советской Армии.

Бюро по трудуустройству и информации населения приглашает на работу мастеров производственного обучения в группы поваров. Принимаются лица, имеющие образование технолога по приготовлению пищи.

Обращаться по адресу: пр. Кирова 38а, в бюро по трудуустройству и информации населения.

К услугам населения!

Бюро услуг объявляет набор на курсы кройки и шитья, вязания. Предлагается репетиторство по музыке (баян, пианино, гитара). Здесь же производится раскрытие тканей.

Наш адрес: пр. Кирова, 87а, кв. 23, остановка «Вокзальная».

Меняю благоустроенную двухкомнатную квартиру в Содгородке на равнопенную в городе. Обращаться: ул. Горького, 37—2 (после 19 часов).

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру на две двухкомнатную и однокомнатную. Обращаться: пр. Кирова, 93а—4.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные в любом районе города. Обращаться: пр. Кирова, 100б—7 до 16 часов.

Меняю двухкомнатную квартиру в двухквартирном доме (огород, водопровод, канализация) на двух- или трехкомнатную благоустроенную. Обращаться: ул. Комсомольская, 6—2 (район Закамышанской больницы), после 18 часов.

Меняю дом с огороженным на трех- или четырехкомнатную благоустроенную квартиру в городе или Содгородке. Обращаться: ул. Брянская, 19 (с 19 до 21 час).

Чистые зубы — залог здоровья

Зубная паста — хорошее гигиеническое и профилактическое средство ухода за зубами и полостью рта, предотвращает разрушение зубной эмали, очищает зубы, придает блеск.

Зубная паста «Мятная» давно завоевала популярность. Мятное масло, входящее в ее состав, придает пасте освежающий вкус и запах.

Зубная паста «Жемчуг» укрепляет твердые ткани зубов и повышает сопротивляемость к заболеванию карIESом. Обладает бактерицидным действием.

Зубные пасты «Мятная», «Жемчуг», «Лесная» и другие, а также зубные порошки вы можете купить во всех наших галантерейных магазинах.

Орг. промтоварами.

К сведению главных и старших бухгалтеров предприятий и организаций города!

Орг. промтоварами «Ленинскоголь» производит сверку расчетов за товары, проданные в кредит за 1973—1975 годы с 10 мая по 25 июня 1976 г.

Орг. промтоварами.

Коллектив Ленинскогольного пассажирского автотранспортного предприятия № 1 скорбит по поводу преждевременной смерти начальника штаба автотранспортной службы города ПЕРОВА.

Николай Иванович выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Телевидение

14 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 Премьера многосерийного документального телефильма «Солдатские мемуары». Фильм 3-й. «Сельский учитель». 11.00 Новости. 11.10 Фильм — детям. «Рассказы о Кешке и его друзьях». Многосерийный художественный телефильм. 3-я серия. 12.30 «Европа: время перемен». 21.25 «Музыкальный абонемент». 22.00 Премьера многосерийного документального телефильма «Солдатские мемуары». Фильм 3-й. «Сельский учитель». 23.00—23.30 «Время». II ПРОГРАММА.

Фильм 3-й. «Сельский учитель». 15.00 «Европа: время перемен». 16.00 Концерт мастеров искусств. 17.00 «Время». 17.30 «Конь, ружье и вольный ветер». Художественный телефильм. 18.35 Концерт лирической песни. Поют М. Пахоменко и Б. Закиров. 19.00 Премьера многосерийного документального телефильма «Солдатские мемуары». Фильм 3-й. «Сельский учитель». 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Летопись 70-х». Новинки документального кино.

15 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.40 Фильм — детям. «Старик Хоттабыч». Художественный фильм. 11.00 Новости. 11.10 Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.40 «АБВГДейка». 12.10 «В мире животных». 13.10

МА. Кемерово. 18.00 В помощь школе. 10-й класс. Консультация по математике. 18.45 «Честь труда». Рассказ о коллективе треста «Запсибметаллургмонтаж», на граждении за успехи в 9-й пятилетке орденом Трудового Красного Знания. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Незабытая песня». Художественный фильм. 21.55 — 22.55 «Летопись 70-х». Новинки документального кино.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33300. ОП 15310. Заказ № 4690.



652300, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфии — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.